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Poskytnutí informace  

 

Vážený pane Pxxxxxxxx,  

 

 dne 17. 4. 2024 byla doručena Ministerstvu spravedlnosti jako povinnému subjektu ve 

smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, Vaše žádost 

o informace ze dne 15. 4. 2024 sestávající se ze 2 otázek. 

 

K výše uvedenému Vám sdělujeme, že Vám v příloze zpřístupňujeme dostupná data 

k podmíněnému propouštění za rok 2023 a první čtvrtletí roku 2024 a informace chystané 

k novele trestního zákona, vč. návrhu novely. 

 

Návrh novely trestních předpisů přichází především se změnou právní úpravy peněžitého 

trestu a některých dalších druhů alternativních trestů a s opatřeními směřujícími 

k důslednějšímu nahlížení na trestní právo jako na krajní prostředek [dochází tak i k 

dekriminalizaci určitých jednání či ke snížení trestů, které je možné za některé trestné činy 

uložit (snížením horní hranice trestní sazby trestu odnětí svobody, která je za ně stanovena, 

nebo snížením její dolní hranice, čímž bude soudu umožněno uložit trest v rámci širšího 

rozpětí, popř. bude možné uložit některé druhy trestů, které soud dnes za dané jednání uložit 

nemůže)]. 

Z hlavních změn lze upozornit na následující: 

- Peněžitý trest se navrhuje zavést jako trest univerzální, tj. bude jej možné uložit, ať už 

samostatně nebo vedle jiného trestu, za kterýkoli trestný čin.  

- Rozšiřuje se okruh trestných činů, za které bude možné uložit trest obecně prospěšných 

prací a trest domácího vězení. 

- Snižuje se délka tzv. prosté podmínky, kterou místo dnešních tří let bude možné uložit 

nejvýše ve výši dvou let.  
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- Trest zákazu plnění veřejných zakázek nebo účasti ve veřejné soutěži a trest zákazu 

přijímání dotací a subvencí bude možné uložit i (dospělým) fyzickým osobám, nejen tedy 

osobám právnickým, jako je tomu podle dnešní právní úpravy. 

- Návrh počítá s částečnou dekriminalizací u trestného činu zanedbání povinné výživy 

a s depenalizací pak u recidivní krádeže a propagace terorismu (v podobě schvalování 

tohoto trestného činu a vychvalování jeho pachatele apod., pokud k tomu dojde veřejně 

přístupnou počítačovou sítí); dochází zároveň i ke snížení trestního postihu 

u samozásobitelů konopí a podobných „měkkých drog“ a snížení postihu za nedovolenou 

výrobu a jiné nakládání s drogami pro jiného.   

- Návrhem dochází rovněž ke snížení dolních hranic trestů u veškerých majetkových 

a hospodářských trestných činů (kromě trestných činů proti měně) tak, aby u každého bylo 

možné uložit i podmíněný trest (s dohledem) či trest obecně prospěšných prací nebo trest 

domácího vězení (budou-li přijaty změny ve vymezení podmínek pro ukládání těchto 

trestů). 

- Posilují se oportunní prvky v přípravném řízení, kdy se státnímu zástupci umožňuje 

zastavit trestní stíhání v situaci, kdy shromážděné důkazy nejsou dostatečným podkladem 

pro úspěšné zastupování obžaloby v řízení před soudem. 

Kromě těchto hlavních prvků překládaný návrh zakotvuje nový trestný čin spočívající 

v neoprávněné činnosti pro cizí moc a postih tzv. deepfake pornografie.  

Připojený návrh novely trestního řádu pak upravuje řadu dílčích otázek, přičemž v některých 

směrech v zásadě přebírá úpravu obsaženou v návrhu nového trestního řádu, který byl 

připraven v rámci komise pro trestní řád.  

 

S pozdravem 

 

 

 

Mgr. et Mgr. Jacek Morávek 

vedoucí oddělení styku s veřejností  

Ministerstva spravedlnosti ČR 

 

 


